



校園新聞

M4-1人才加值，就業稱職演講-張武修教授-從微觀輻射的污染到巨觀核能的健康與社會風險

◎ 健康風險管理學系 簡志穎同學 2012-10-23

本次講座很榮幸可以邀請到台北醫學大學公衛系兼公衛營養學院副院長-張武修副教授前來演講，本次演講題目為「從微觀輻射的污染到巨觀核能的健康與社會風險」。目的在於帶我們了解輻射問題對我們目前生活的重要性與未來發展核能可能對台灣民眾的影響，教授更以親身至琉球關心核廢料政府目前處理是否恰當及是否對當地居民照成危害，做了更進一步的說明。

張武修 教授首先一一介紹輻射污染的例子及研究，首先由1982年在板橋的住處內，發現了輻射鋼筋，並且利用社會調查來深入了解，民眾是否在不知情的情況下受到輻射的污染跟DNA的損害，教授更以自身的研究報告來說明東北亞國家對於輻射風險的認知與健康風險評估之關連性，最後教授分享了演講前他親自去琉球訪查的觀察與我們分享，讓我們對輻射污染更加的重視。其餘時間給予參與人員提問並回答相關內容。

自從311日本發生了大地震，所產生的輻射外洩，不管是從台灣這幾個鄰近國家感受到它的嚴重性外，遠在國際上更以頭條的方式再關心日本再對於輻射外洩所做的處理方式做了很多的評論及省思，更對自己國內當遇到類似問題時，是否可以處理的當及思考是否對於自己國家發展核能發電的必要性。核能發電雖然有其優勢，但對於天災或人為因素所造成的核能外洩，是現今社會急需深思熟慮的，核能外洩對於人類的威脅遠遠超過人類所能評估或預期的，更是與我們的健康風險評估息息相關，值得我們去做更深入的了解。

這次演講張武修教授也為我們分享很多他的親身訪查的經歷及有趣的比喻讓演講過程更加的生動有趣，更容易了解此研究議題與健康風險評估的關連性，也獲得很多關於健康風險評估的實際研究應用以及研究團隊在研究上遇到的困難與及應對方法，對於未來實務方面幫助很大。

【相關圖片】



當日簽到情形



當日演講情形



問題與討論



頒發感謝狀及錦旗給講者



同學與講者合影

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2298

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366（分機一覽表）

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020（北港）

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助